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3T S HB 3R IIERV I FH 2 |
TETEXT:—15. M sin55° cosec (90° —0) =1, AT O BT A FId BTG STl
0°<6 <90°
goli— sin 55° cosec (90°—0) =1
= sin (90° —35°) secO =1
= cos 35°.secO =1
1
secO =
= cos 35°
= secH = sec 35°
0 =35°

TETEX:—16. TS sin 34° =p &, AT cot 56° HT AN ST B |
gol:— sin34°=p

= A= S m hA
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sin (90° — 56°) = p
cos 56°=p . (1)
g9 SIFd © & sin0 + cos?0 =1
=sin’0=1-cos?0
= sin? 56° =1 —cos? 56°
=sin’56°=1-p* . )
=sin 56°= \/1-p°
ara: | . (1) T (2) |

cos 56°
sin 56°

cot 56° =

TETERUL:—17. 1S cot 3A = tan (A —22°) TT&I 3A <A BT & Al A &I A A1
DI |
g— faar g — cot 3A =tan (A —22°)
=  tan(90°—3A)=tan (A—22°)
90° —3A=A—22°
90° +22° =A+3A
112°=4A

uul

112°
4

A=28°

A:

U

i srguTdl & Hdel I Reb BI0N & HBIOTHAATT ATl BT YANT
B Rig fhar o1 Toar g1 M8y -
sin (90°-6) cos(90°-6)
tan 0

SETENT:—18. Rig HIvIY fh—

=c0s?0

sin (90°-6) cos(90°-6)
tan 0

Bo:— AT UeT =

H
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co0s 0 sin0O
tan O

co0s 0 sin®
sin 0

cos0

_ cos” 0 sinf

sin O
= cos? 0
= ST uef
TETEN—19. Rig BIRTY & sin (90° — 0) sech + cos (90° — 0) cosechd = 2
g:— 9t ueT = sin (90° — 0) secO + cos (90° — 0) cosecO

= c0s0 secO + sinO cosecO

+sin@ x ——

=cos0 x
cos0 sin 0

=1+1
=2
=g ueT

JETEXT:—20. AR LA, /B T ¢ P ABC & 3f: SIvT 8 T Rig T fo—

(A+B C
sm( > J=COSE
ga:— far 8 f5 A, B 9 C 39 ABC & 3fd:®ir ¢ |

ar A+B+C=180°

A+B=180°-C .. (1)
. A+B
g CIR IR =sin 5 j
(180°-C
=Sin 2
180° C
=sin 5 _Ej
— - -
= A= S wm M A Al
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C
=sin (900—5J
_ one
=cos
= RIT U
3V 319 &4 < & 3w 77 Solf & FHraorfiedia s & 0° 9 45° &
i oo # ¥ gRafia &) dad £ |
JETEXVT—21. tan 59° + cot 75° BT 0° A 45° & 1 & BI0N & (HBIOIRIT AU
H g B |
goli— tan 59° +cot 75° =tan (90° —31°) + cot (90° — 15°)
=cot31°+tan 15°
[-- tan (90° — B) = cotO
cot (90° —0) =tan0]
H
< yearach—3
—————
1. FrefaRad 3 00 9 45° & d/a & PHIvfidg gurd § @ $iforg—
) sin 56° (i) tan 81° (iii) sec 73°
2. THIRIT BT AIF ST DITSTI—
cos 80° . sin 37° 3 sin 17° 230
sin 10° ) 2 cos 53° () St L7 see
3. THTRIT BT ATF ST DITSTI—
) sin 64° —cos 26°
(1) 3 cos 80° cosec 10° + 2 cos 59° cosec 31°
5 cos 67° tan 40° N 0° . 2350 4 si? 559
(11) sin 23°  cot 500 €08 () sin sin
(5 sin 35°) ( cos 55° j .
) cos 55° ) T\ 2 sin 350 ) 2 c0s €0
0= Co 7
= A= S g, 3 iMillg 3ot 6t ot smrort Bt 2
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4. g IR fo—
1) sin 63° cos 27° + cos 63°sin 27° =1
(i1) tan 15°tan 36° tan 45° tan 54° tan 75° =1
(iif) sin? 85° + sin? 80° + sin? 10° +sin? 5° =2
5. fag I fo—

sin (90°—0)cos(90°-0) tan 9

1+ cot>(90°—0)

6. g P fo—
cos0 N sin(90° - 0)
sec (90°-0)+1 cosecO—1
7. g ?IRT fb-
tan(90° —0)
cosec’0.tan 0

8. I sinA=cosB @I Rig PITY fF— A+B=90°
9. M cosec 2A =sec (A—36°), S8l 2A UP <[ BT & Al A & A4 F1d

PIFTY |
10. I A+B=90° secA=a,cotB=»b dd RIg PIVU fb— i>—p? =1
11. Il A,B T C B[l ABC & 3fa@:a1or 8 dI g aiforg fa—

B+C A
tan > =cot 5

12,  IfS sec 34°=x I cot? 56° + cosec 56° BT AT ST HIIT |

1. et srural # fr=faRad dda g 8-
sin0 +cos?0 =1 gl 0°<0<90°

=2cot(90°-0)

=080

l+tan®0=sec’® T8I 0°<0<90°

1+ cot? 0 =cosec’® T8I 0°<@<90°

2 ot o Prep1orfieiiy Jrgura 1 fdT o= 1A argurd & sl # foran
ST FHT B |

3. QMDY 9 WHIGRU & Sl BIUl B TR D G AFI B [T T B © |
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4, B 0 F Al A & forw IfT v o iU &d 81 ar ey
PrepTorAdi srgurd 91 fby S | & |
5. P DIV & i srgurdrl # frforRed de g g
sin(90°-0) = cosO , cos(90°—0) =sinO
tan(90°— 0) = cotO , cot(90°—0) =tan0
sec(90°—0) =coescH cosec(90°— 0) = secH
6. AIAMABIA BT ST T RHG HRAT, BION & HB AW & R WR o (BT
NI HehdT |
STANHT -2
1(G). 6=30°90° 1(1). 6=060° 13i). 6 =60°
1(iv). 6=0, 60° 1(v). 6=060°
SANHI -3
1. 1) cos 34° (1) cot9° (iii) cosec 17°
1
2 ) 1 (ii) 5 @ 3
3 ) 0 (ii) 5 @) 2
: 9
v 1 5
9. 42°
12. x*+x-1

)

= = 35 A
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